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Vince nap
Szent Vince a korai keresztény idők azon szentjei
közé tartozik, akik történeti valósága kétségtelen,
de életükről és halálukról kevés megbízható híradás
maradt fenn.
Az Ibériai-félszigeten, Huescában született. Szülei
valószínűleg nemesek voltak, ami a középkorban
jelentősen előmozdította tiszteletét. Neve latin ere-
detű: a „Vincentinus” jelentése Győzedelmes. A
szent és a profán tudományokra szent Valér, Zara-
goza püspöke oktatta.

Diakónussá szentelése után Vince látta el mindazon
tennivalókat, amelyekre püspöke öregsége követ-
keztében már nem volt alkalmas. Amikor Diocletia-
nus császár elrendelte az utolsó nagy keresztényül-
dözést 303-ban, Valencia helytartója azzal akart te-
kintélyt szerezni magának, hogy a parancs végre-
hajtását a püspökön és diakónusán kezdte: bilincs-
be verve Zaragozából Valenciába vezették őket, és
válogatott kegyetlenséggel végezték ki őket.

Az idős püspök hamarosan kiszenvedett, Vince
szenvedéseit azonban a helytartó igyekezett elnyúj-
tani. A temetést is megtagadta tőle: a holttestet ki-
dobták a szántóföldre, kutyák és madarak martalé-

kául. A legenda szerint ekkor Isten egy nagy hollót
küldött, és az megvédte a tetemet, amit ezért zsák-
ba varrtak, és azt kövekkel súlyosbítva a tengerbe
vetették. A tenger hullámai azonban újra meg újra
a partra sodorták a szentet, míg csak egy keresz-
tény meg nem találta, és illően el nem temette.
Csontjait Valenciában őrzik. Vincét főleg a római
katolikusok tisztelik.
Elsősorban ünnepének dátuma következtében lett
népszerű, mint időmeghatározó szent; ebben a mi-
nőségében különösen a szőlősgazdák tisztelik. Máig
sok nyelven használatos a mondás: „Ha megcsor-
dul a Vince, tele lesz a pince”. Ebben valószínűleg
szerepet játszott nevének népies etimológiája: Vin-
Cent annyi, mint százszoros bor. Franciaországon
kívül a keresztény bortermelők Elzászban, Dél-Né-
metországban és Ausztriában is tisztelik. 
Hazánkban is jól ismerik a szőlősgazdák Vince nap
jelentőségét, hiszen Szent Vince a szőlészek védő-
szentje. A gazdák ezen a napon megfigyelték az
időjárást és szép, napos idő esetén jó, ellenkező
esetben rossz bortermésre jósoltak.
„Fényes Vince, tele a pince, Ködös Vince, üres pin-
ce” – tartja a moldvai mondás.

A népi hagyomány szerint január 22-én, Szent Vin-
ce napján, ha napos az idő, akkor jó termés vár-
ható, ha ködös, felhős az idő, akkor ősszel a szüret
gyengének ígérkezik. Ezen a napon szőlővesszőt
vágtak a borászok, melyből megjósolták az adott
évi szüretet, mennyire bőséges termés várható. A
levágott vesszőket vízben kirügyeztették és a haj-
tások, rügyek állásából következtettek az adott évi
termésre. A nap során Szent Vince nevére áldomást
ittak, este pedig örömtáncot lejtettek.
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Tisztelt Olvasók, kedves Csopakiak!

Az új esztendő küszöbén még régi tervek so-

rakoznak előttünk. Az óév megoldandó felada-

tait még cipeljük magunkkal, de a tekintetünk

már keresi az új kihívásokat, új élményeket.

Éveken átnyúló terveinken dolgozunk, miköz-

ben évről évre megpróbálunk tanulni a tapasz-

talatainkból, évről évre igyekszünk máskép-

pen, jobban, megfontoltabban cselekedni.

Az időt mi, emberek tagoljuk, szakaszoljuk,

hogy számunkra átláthatóbb, kiszámíthatóbb

legyen. Az idő azonban tőlünk függetlenül fo-

lyik a maga medrében. Mégis jó alkalom ez

arra, hogy megvizsgáljuk, mit értünk el, mit

sikerült és mit nem sikerült megvalósítanunk.

Min változtathatunk, sőt, min kell változtat-

nunk. Vagy mi az, amin úgysem tudunk vál-

toztatni, jobb, ha elfogadjuk. 

Újévkor sokan tesznek fogadalmat, hogy meg-

változtatják addigi szokásaikat, életvitelüket. A

siker egyik kulcsa talán az, hogy nem kell

azonnal és mindent megváltoztatnunk, meg-

fogható és kivitelezhető célokra van szükség.

Talán érdemes azokat kipróbálni, letesztelni

először egy hét erejéig. Utána még egy hé-

tig... meg még egy hétig... és lassan összeáll

az változás.

Lehet, érdemes azzal kezdeni, hogy másképp

szólunk a szomszédainkhoz. Észrevesszük, ha

haraggal vagy frusztrációval telve reagálnánk

valamire, és megpróbáljuk megfékezni az in-

dulatainkat. Ha megpróbáljuk félretenni az ítél-

kezést mások felett, helyette megnézzük, mi

magunk mit tehetünk másképpen, hogy bé-

késebb legyen a következő év.

Kívánok hát valamennyiünknek békés, megva-

lósítható változásokkal színes és sikeres új

esztendőt!

Ambrus Tibor

polgármester
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A 2024. évi önkormányzati választások óta 2025
volt az első teljes év, amely során az újonnan meg-
választott képviselő-testület működött, amikor volt
alkalom és elegendő idő tervezni, végrehajtani, és
értékelni az eredményeket.
Ambrus Tibor polgármesterrel beszélgettünk a vá-
lasztások óta eltelt időszakról. Nem adatokra lebon-
tott beszámoló volt a célunk, sokkal inkább egy
irány, egy általános kép megrajzolása Csopak jele-
néről, jövőjéről.

Hogyan látja az elmúlt több, mint egy évet? Hogyan
alakult a közösség élete, hogyan változott a tágabb
környezet, milyen eredményeket sikerült elérni?

Ha a közösség állapotát nézzük, saját tapasztala-
tom, megélésem szerint van egy nagy többség, akik
alapvetően elégedettek azzal, ahogyan Csopakon
élünk, elégedettek a lehetőségekkel, az életszínvo-
nallal.
Jól működő civil szervezeteink vannak. Igaz, ez egy
változó szerkezetű civil társadalom, új szervezetek
alakulnak, régebbiek tűnnek el. Például a Vöröske-
reszt helyi szervezete, vagy a Vállalkozók Egyesü-
lete már eltűnt, pedig fontos szerepet töltöttek be
Csopak életében. A működő szervezeteink közül a
nyugdíjas klub kiemelkedő szociális munkát végez
a saját szűkebb közösségében, és persze alakulnak
egészen új szervezetek is. Például megalakult a
Hegyközösség, amely a tagjai segítségével a saját
környezetét teszi szebbé, élhetőbbé. Nem kér kü-
lönleges támogatást, mi szívesen együttműködünk
velük, segítjük a munkájukat, amivel csak tudjuk.
Ez egy természetes folyamat, lényeg, hogy legyenek
olyan társulások, amelyek jól beazonosíthatók, ha-
tékonyan képviselik a saját szűkebb közösségük ér-
dekeit, igényeit, és nem lépik túl a saját kompe-
tenciájukat.
Van egy – néha sajnos hangos – kisebbség is,
akiknek semmi nem elég jó, akik mindenben azt
keresik, amibe bele lehet kötni, amit meg lehet
kérdőjelezni. Nem az a gond, ha vannak problé-
mák. Nálunk bárki eljöhet az önkormányzati hiva-
talba, elmondhatja a problémáját, szívesen segí-
tünk javaslatokkal, de nagyon örülünk, ha hoznak
ötleteket is. Szívesen vitatkozunk, gondolkozunk
együtt bárkivel. Az a gond, ha nem a megoldáso-

kat keressük közösen. Az a gond, ha néhányan
anélkül, hogy felelősséget vállalnának, csak az elé-
gedetlenséget szítják, csak a felesleges feszültsé-
get gerjesztik.
Az önkormányzati választás is arról szólt, hogy
megmérettettük magunkat, és a választók döntöttek
arról, hogy kiben bíznak meg, kire bízzák a – néha
nehéz és ellentmondásos – döntések meghozatalát.
Mi, akik jelenleg a képviselő-testületet alkotjuk, fe-
lelősséget vállalunk a döntéseinkért. 
Azok, akik ellenőrizhetetlen, szakmailag validálhatat-
lan kérdőívekkel bombázzák a közösséget, csak fel-
feldobnak problémákat, de soha nem javasolnak
megoldásokat, nem „varrják el” a szálakat, nem kö-
vetik a megoldásokat. A kérdések, amelyeket fel-
tesznek, nem a problémák és lehetőségek valódi
feltárást szolgálják, hanem a manipuláció eszközei.
Ez szerintem elfogadhatatlan közösségi magatartás.
Ha valaki szeretné befolyásolni a közösség műkö-
dését, akkor legyen elég bátor, és induljon el a vá-
lasztásokon, és vállaljon felelősséget a tettei és
döntései következményeiért!

„Évindító” beszélgetés
Ambrus Tiborral, 
Csopak polgármesterével
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Fontosak tehát a jól működő kisközösségek.

Pontosan. Akár egyházi, akár civil szerveződés al-
kotja ezek magját, nélkülözhetetlenek. De az intéz-
ményeink munkatársainak szűkebb közössége is
ilyen, nem feltétlenül kell hozzá jogi definíció. Jó
látni például, ahogy a katolikus közösség aktiváló-
dott. Látszik a munkájuk, a törődésük, a fejlődésük.
A lényeg, hogy ezek a közösségek legyenek bea-
zonosíthatók, értsük a céljaikat. Elfogadjuk, hogy
véleményformáló, közösségalakító szerepük van,
örömmel együttműködünk velük.
Mi azt szeretnénk, ha sok erős, lokálpatrióta kö-
zösség működne Csopakon, amelyik képes ellenállni
a manipulatív befolyásolásnak. Szeretnénk, ha Cso-
pak olyan hely lenne, ahová jó hazatérni, amire
büszkék lehetnek a lakói – legyenek állandóan itt
élő családok, vagy nyaralótulajdonosok.

Csopak közössége azonban jelentősen átalakult az
elmúlt évtizedekben. Hogyan tükröződik ez a jelen-
ben?

Régen az itt élő családok itt is dolgoztak. Nagy ré-
szük természetesen az idegenforgalomból élt, vagy
szobákat adott ki, vagy valamelyik szállásszolgálta-
tó, vendéglátó vállalkozásban dolgozott. Ezek helyi
vállalkozások voltak, az önkormányzatnak nem sok
köze volt hozzájuk. Ma már a legjelentősebb turisz-
tikai vállalkozó maga az önkormányzat. Hiszen akik
Csopakra költöznek jórészt jómódú családok, akik
máshol, más munkahelyen, más városban szerzik a
jövedelmüket.
A legnagyobb szállásadó az önkormányzat a 150-
160 férőhelyes üdülőfalu működtetésével, a strandot
is az önkormányzat üzemelteti, amely a legnagyobb
turisztikai bevételt hozza. Egyre kevesebb a panzió,
családi szállásadó. Egy kicsit átbillent ez az egyen-
súly, ami nem feltétlenül egészséges. Ugyanakkor
az önkormányzatnak nagy szüksége van a turiz-
musból származó bevételekre.
Ha a közösség összetételének változását tekintem,
akkor azt is fontos megemlíteni, hogy egyre keve-
sebb a gyermek. Hiába van nagyon jó színvonalú
bölcsődénk, óvodánk, iskolánk, ez sajnos orszá-
gos – ha nem európai szintű – probléma. Keve-
sebb gyermek esetén – egy gyermekre vetítve  –
egyre nagyobb költséggel tudjuk működtetni ezeket
az intézményeket. Természetesen nem szeretnénk
feladni ezek működtetését, hiszen Csopak fontos
szolgáltatásai közé tartoznak. De fontos látnunk,
hogy megtartásuk egyre többe kerül a közösség-
nek.
Fontos probléma a szezonalitás is. Nagyon kevés
szállásadó érhető el a nyári szezonon kívül, kevés
az egész évben nyitvatartó szálláshely.

Ez talán összefügg a programkínálattal is.

Valóban, a kulturális programok szervezésének ne-
hézségéről korábban már közzétettünk egy cikket.
A lényeg, hogy jelenleg nincs olyan helyszínünk,
amely nagyobb koncerteknek, nagylétszámú közön-
séget befogadó rendezvényeknek teret adhatna.
Olyan szigorúak a nagy programok szervezésének
a jogszabályi feltételei, hogy azokat csak nagy ne-
hézségek árán tudnánk teljesíteni. Persze azt sem
lehet eldönteni, hogy mi mit feltételez: vendégek je-
lenléte vagy a programkínálat megteremtése a fon-
tosabb. Ráadásul a közösség pénzéből kellene
megfinanszírozni a sokmilliós díjért fellépő művé-
szeket, aminek nem biztos, hogy mindenki örülne.

Talán az új közösségi ház alkalmas helyszín lehet
majd.

Igen, ezt remélem. Szeretném jövőre megépíteni,
hogy a 2027. évet már az új épületben köszönt-
hessük. 
Milyen funkciókat fog betölteni ez az intézmény?
Ez még egyelőre nyitott kérdés. Valószínűleg a vál-
lalkozók fogják végső formában kialakítani, akik
majd bérlik a helyiségeket. Persze azért vannak
ötleteink, elképzeléseink. Én például nagyon örül-
nék egy pub jellegű étteremnek, ahol kulturált kö-
rülmények közt lehet találkozni, beszélgetni, egy-
szerű ételeket fogyasztani. „Fine dining” jellegű ét-
teremből már van jó néhány sikeres étterem Cso-
pakon. Jó lenne, ha egy közétkeztetést is ellátó
éttermünk lenne, ahol a Csopakon dolgozók meg-
ebédelhetnek napközben, aztán este más kínálattal
fogadhatja a vendégeket. Akár nagyobb rendezvé-
nyek, esküvők, bálok, kiállítások helyszínéül is
szolgálhat.
Szeretnénk, ha valódi közösségi funkcióval is ren-
delkezne majd az épület, elsősorban a fiatalok szá-
mára. Az egykori Nosztori kocsmát is életre kellene
kelteni, illetve egy vinotéka, helyi termékeket for-
galmazó üzletnek is lenne létjogosultsága itt. A pin-
cében remek helye lesz egy edzőteremnek.
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A színházterem pedig rendszeresen teret adhat
majd színházi előadásoknak, amelyek nemcsak
Csopak közönségét, hanem távolabbi települések
látogatóit is idevonzhatják majd. Így a színvona-
las kulturális kínálat is komolyan bővülhetne Cso-
pakon.
Tervezünk egy információs irodát is, bár miután az
interneten szinte minden információ a rendelkezésre
áll, megkérdőjeleződik ennek a fontossága.
Helyreállítottuk azt a műemlékvédelmi szempontból
értékes épületet is, amit az építkezés során lebon-
tottunk, mert végzetesen leromlott az állapota. Most
teljes pompájában lesz újra a településkép része.
És hogy visszacsatoljak a felesleges indulatgerjesz-
tés témájához: annak idején, amikor le kellett bon-
tanunk ezt az épületet, sokan támadtak bennünket
emiatt. Akkor is mondtuk, hogy várják meg, amíg
lezajlik az építkezés, mert meg fogjuk őrizni ezt az
épített emléket, legalábbis a jellegzetes utcafronti
látványát. Most, amikor látszik, hogy igazat mond-
tunk, és jónéhányan feleslegesen fogalmaztak meg
kritikát az önkormányzattal szemben, senki nem
mondja azt közülük utólag, hogy „bocsánat, nem
volt igazunk”.

Mitől függ, hogy mikor nyílhat meg a közönség
számára a közösségi ház?

Természetesen a finanszírozás a legbonyolultabb
kérdés ebben az esetben is. A tervezéskor tervezett
források egyrésze megszűnt, így máshogyan kell
előteremtenünk a megvalósításhoz szükséges pénzt.

Milyennek látja pénzügyi szempontból ezt az idő-
szakot?

Költségvetési szempontból az egyik legnehezebb
időszakon vagyunk túl. A nehézséget nem csak mi
tapasztaljuk, hanem számos önkormányzat is küzd
azzal ma Magyarországon, hogy az állam által az
elvégzendő feladatokra adott támogatás összege
nem változott jelentős mértékben az elmúlt évek-
ben, a költségek azonban – munkabérek, energia,
karbantartás, üzemeltetés költségei – jócskán meg-

emelkedtek. Igyekszünk a megszokott színvonalat
biztosítani Csopak lakóinak, de egyre több a „lyuk”
a költségvetésben, amelyet valahogyan be kell fol-
tozni. Fontos megjegyezni, hogy idén nem emeltük
a helyi adókat, az inflációt és az áremelkedéseket
az önkormányzat megpróbálja ellensúlyozni a saját
költségvetéséből. Éves szerződéseket kötünk az
energiaszolgáltatókkal, így kiszámíthatóbbak a költ-
ségek.
Próbálunk takarékosan bánni az erőforrásainkkal,
például lehet, hogy egy-egy külterületen kicsit ke-
vesebbszer kaszálunk, így nem kell vállalkozókat
bevonnunk, megoldjuk saját erőnkből. Az önkor-
mányzat munkájának sikerét jelzi, hogy tavalyelőtt
kb. 90 ezer forint fenntartási költség jutott egy la-
kóingatlanra, ezt mára lecsökkentettük kb. 70 ezer
forintra. Mindezt úgy, hogy nem történt színvonal-
csökkenés, és kitermeltük a közel 100 munkatár-
sunk bérét is, megőrizve a falu pénzügyi egyensú-
lyát.

A természet és a környezet védelme, a fenntartha-
tóság mindig is fontos szempont volt Csopak irá-
nyításában. Hogyan alakult ez az elmúlt évben?

Bár a Vízparti Terv eredeti célkitűzése a parti te-
rületek védelme, amivel egyet is tudunk érteni,
Csopak kifejezetten rosszul járt ennek a szabályo-
zásnak a kialakítása során. Már beszéltünk róla,
hogy sajnos a döntéshozókat véleményem szerint
megtévesztette egy úgynevezett közvéleménykuta-
tás, és nem megfelelő információk birtokában ha-
tároztak a csopaki partszakaszról. A „közvélemény-
kutatás” szerzőitől azóta sem kaptunk elfogadható
szakmai választ arra, hogyan, és milyen felhatal-
mazás birtokában képviselték Csopak teljes közös-
ségét.
Én azt gondolom, hogy elfogadhatatlan, hogy egy
vízparti települést, mint Csopak, ne lehessen a víz
felől megközelíteni, hogy ne lehessen saját terüle-
ten, saját beruházással közforgalmú kikötőt létesí-
teni. Amilyen döntést ember hozott, azt meg is le-
het változtatni. Mi ezen fogunk dolgozni, mert a ki-
kötő létesítésének a lehetőségét mindenképpen sze-
retnénk megtartani. Egy hajóállomás nem csak köz-
lekedési csomópont, hanem fontos közösségi tér is
egyben. Egyfajta nyári, turisztikai attrakció, találko-
zási pont, a kikapcsolódásnak teret adó intézmény.
Talán készítünk egy valódi közvéleménykutatást is
a témában.
De ezen túl nagyon sok „apró” kezdeményezést
mutathatunk fel Csopakon. Megépítettünk egy holt-
fa-sövényt, hogy példát mutassunk a kerttulajdono-
soknak a fenntartható kertművelés egyik lehetséges
módszeréről. Létrehozunk esőkertet, Miyawaki-erdőt,
szeretnék madárbarát és lepkekertet kialakítani, il-
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letve olyan „illatkertet”, ahol csendben le lehet ülni
egy padra és élvezni a természet illatait. Ezek költ-
ségeit magunk teremtjük elő.
Tudjuk, hogy kicsik vagyunk, a klímaváltozás nem
kerülhet el bennünket, a világ sorsát sem tudjuk
megfordítani. De talán a magunk szűkebb környe-
zetében tehetünk az alkalmazkodásért, a károk eny-
hítéséért, a természet öngyógyító folyamatainak tá-
mogatásáért. Hiszen mi magunk is a természet ré-
szei vagyunk, a környezet egészsége és a mi
egészségünk egy és ugyanaz. 
Ebben komolyan számítok minden csopaki együtt-
működésére. És már nem is mondom, hogy ebbe
beletartoznak a nyaralótulajdonosok, hiszen ez
egyértelmű.

És ezzel vissza is kanyarodtunk a közösség állapo-
tához. Vajon sikerül-e megszólítani azokat, akik
csendben, békében, viszonylagos elégedettséget
megtapasztalva élnek Csopakon?

Nagyon örülnék, ha ők is hallatnák a hangjukat.
Hiszen sokan vannak, akik önként ajánlják fel a
segítségüket a közösség számára. Ha csak a kör-
forgalmat nézzük, annak a kertészeti tervezése, az
installáció megtervezése ilyen felajánlásból szüle-
tett. Sokan vannak a csendes, ismertséget, nép-
szerűséget nem igénylő segítőkész emberek. Jó
lenne, ha azok is elmondanák a véleményüket,
akik a jót is meglátják. A valódi „csopakiak”, bár-
milyen jogi státusszal rendelkeznek, leülnek velünk
beszélgetni, ötleteket, javaslatokat megosztani, ha
kell, vitatkozni. Így születnek az igazán szép sike-
rek, a látványos teljesítmények, aminek örülni le-
het.

Hogyan látja az önkormányzat által működtetett in-
tézmények szerepét, helyzetét?

Túl az egyértelműen meghatározott feladatellátáson
rendkívül fontos szerepük van a kiszámíthatóság és
biztonság megteremtésében, hiszen ezek azok az
intézmények, amelyekhez ügyes-bajos dolgainkkal,
problémáinkkal fordulhatunk. Az önkormányzati hi-
vatal, a bölcsőde, óvoda, az orvosi rendelő, a kony-
ha a mindennapi ellátás részei. És természetesen
nem csak az intézmény, a felszereltsége, az infrast-
ruktúra fontos. Hanem az emberek fontosak igazán,
akik ott dolgoznak. Ahogyan a hivatal dolgozója tü-
relemmel és szakértelemmel fogadja az ügyfeleket,
ahogy az orvos, a védőnő empatikusan, figyelemmel
törődik a hozzájuk fordulókkal, ahogy a konyhán
szívvel-lélekkel főznek a csopakiaknak, ahogy a te-
lepülésrendészet gondosan figyel a környezetünkre,
ahogy a gondozók, óvónők szeretettel nevelik a
gyermekeinket, ahogy a strand munkatársai gondoz-
zák a strandot, azzal mind-mind hozzájárulnak ah-
hoz, hogy jól érezhessük magunkat Csopakon.
Mi biztosítani tudjuk az épített környezetet, a fel-
szereltséget, a képzett szakembereket, a tisztelet-
teljes, emberi viszonyulást. Már csak a csopakiakra
van szükség, hogy éljenek mindezzel.
Mert aki akarja, az szerintem jól érezheti magát itt.
Lehetőségünk van dönteni. És persze dönthet úgy
is valaki, hogy nem érzi jól magát, de azzal nem
tudunk mit kezdeni. A döntés pedig meghatározza
azt is, hogy mit lát meg, hogy vállal-e felelősséget
a saját szerepéért, hogyan működik együtt, hogyan
kommunikál a közösség tagjaival. Aki úgy dönt,
hogy szeretné magát jól érezni, azzal nagyon szí-
vesen dolgozunk együtt 2026-ban is.

Fotó: Harmati Marcell
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Csopak 
vendége volt 
Kövér László
Kontrát Károly Országgyűlési képviselőnk meg-

hívására, Csopak vendége volt Kövér László, a

Magyar Országgyűlés elnöke, aki előadást tartott

a csopaki Kultúrházban.

Az esemény iránt nagy volt az érdeklődés, a

közönség teljesen megtöltötte a termet.
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Falukarácsony
Csopak Község Önkormányzata idén is megszer-
vezte a Falukarácsonyt, amely hagyományosan a
település egyik legszebb pontján, a Csonkatorony
környezetében adott otthont az ünnepi együttlétnek. 
December 19-én, 17 órától várták mindazokat, akik
az adventi időszak végéhez közeledve szerettek vol-
na megállni egy pillanatra, elcsendesedni, és közö-
sen ráhangolódni a karácsony üzenetére. 
A rendezvényen a helyi civil szervezetek és intéz-
mények vendégszeretete is hozzájárult az ünnepi
hangulathoz, akik finomságokkal kínálták az érke-
zőket.

A falukarácsony évről évre alkalmat teremt arra,
hogy a csopakiak találkozzanak, beszélgessenek,
és közösségként éljék meg az ünnepre való vára-
kozást. Az idei eseményen is az összetartozás és
a szeretet gondolata állt a középpontban, ahogyan
azt az elmúlt évek során megszokhattuk. Csopak
Község Önkormányzata számára kiemelten fontos,
hogy az advent időszakában olyan közösségi alkal-
mat biztosítson, amely erősíti a helyi összetartást,
és lehetőséget ad arra, hogy a hétköznapok sod-
rásából kilépve együtt készüljünk Krisztus születé-
sének ünnepére.
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Idősek karácsonya Csopakon

Hagyományainkhoz híven idén is közösen hango-
lódtunk az ünnepre Csopak szépkorú polgáraival az
Idősek karácsonya alkalmából.
Az est a tisztelet, a szeretet és az összetartozás
jegyében telt. Az egybegyűlteket Tislér Géza önkor-
mányzati képviselő, református lelkész köszöntötte,
aki ünnepi gondolataiban az idősek iránti megbe-
csülés, a szeretet ereje és az együtt megélt idő
fontosságára hívta fel a figyelmet.
A vacsorát megelőzően a Mandulavirág Óvoda óvo-
dásainak megható műsora tette még bensősége-
sebbé az estét, majd Varga Feri és Balássy Betti
közös éneklésre hívó zenés előadása járult hozzá
az ünnepi hangulathoz.
Csopak Község Önkormányzata számára kiemelten
fontos, hogy az előttünk járó generációk érezzék:
számítunk rájuk, tiszteljük őket, és hálásak vagyunk
mindazért, amit közösségünkért tettek.
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Szilveszter
Csopak Község Önkormányzatának szervezésében
idén is közösségi ünnepléssel búcsúztatták az óévet
és köszöntötték az új esztendőt a Csonkatoronynál
szilveszter éjszakáján.
Az eseményre ezúttal is szép számban érkeztek a
csopakiak és a környékbeliek, akik együtt, jó han-

gulatban várták az éjfélt. A közös koccintás, az
örömteli találkozások és az együttlét meghitt pilla-
natai méltó keretet adtak az új év kezdetének, to-
vább erősítve a közösség összetartozását. 
Ezúton is boldog, békés és sikerekben gazdag új
esztendőt kívánunk mindenkinek!
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Január híres szülötte
Az 1880-as évek elején új tehetség tűnt fel a ma-
gyar elbeszélő irodalomban: Mikszáth Kálmán. Ele-
inte rajzokat és novellákat írt, később a regényírás-
ban is klasszikusaink közé emelkedett. Óvakodott
a romantikus túlzásoktól, képzeletét nem engedte
féktelenül szárnyalni, kritikai érzéke erősebb volt Jó-
kai Mórénál. Vonzó hangon, kedélyes életbölcses-
séggel, a magyar élet reális megfigyelésével szőtte
meséit.

Mikszáth Kálmán 1847. január 16-án született
Szklabonya faluban, Nógrád megyében. Életrajzi
adatainak felsorolása helyett álljon itt egy idézet
róla sógornője, Mauks Kornélia írónő tollából: 
„Sógorom, Mikszáth Kálmán, azt szokta mondani,
hogy az író olyan, mint a havasi kürt, csak messzi-
ről jó hallani. Hát tudja Isten, azt elismerem, hogy
az író sok tekintetben nem hasonlítható az átlag-
emberekhez; gondolkozása, világnézete egészen
más, mint a közönséges halandóké; de ha olyan
környezete van, mely őt megérti és kellőleg méltá-
nyolja, egészen jó és kellemes közelről is hallani.
Ezek közé tartozik az én igen tisztelt sógorom is,
Mikszáth Kálmán. Különcségeit, bölcs gondolkozá-
sát, sokszor gyermeteg kedélyét, fel-fellobbanó he-
vességét, nagy szívét a családja egészen megérti
és lehetőleg hozzá alkalmazkodik. Reggel, ha felkel,

ámbátor ő a legnagyobb csevegők egyike, nem
szeret beszélgetni, szó nélkül jön be az ebédlő-szo-
bába, leül az asztalhoz és ha megitta kávéját, meg-
fordítja a széket és kinéz a hosszú József-utcára;
a jó Isten tudná, mit néz vagy mit lát benne? Őt
ilyenkor senki sem háborgatja, a nővérem – a fele-
sége – miután minden szoba ide nyílik és minden
dolog ezen keresztül intéztetik, mint az árnyék ki-
és besuhan a szobába, a fiai kijönnek a szobájuk-
ból, lassan az apjuk fölé hajolnak vagy megsimo-
gatják a fejét, vagy homlokán csókolják és szó nél-
kül mennek a dolguk után. Ha a személyzet közül
bejön valamelyik, sógorom összerezzen, felnéz egy
gyermek ijedt tekintetével, fél, hogy jó-reggelt fog-
nak kívánni. Ezt ugyan szigorúan eltiltja a nővérem,
de azért néha mégis megtörténik. Ilyenkor szomo-
rúan sóhajt, bemegy dolgozószobájába és leül az
íróasztala mellé. Ez az íróasztal az ő vára; van ezen
könyv, hírlap, szivarláda, dohánytartó, egy-két pipa,
tintatartó, három-négyféle kézirat; csodálatos az,
hogyan tud eligazodni benne! Ez okból senkinek
sem szabad az asztalhoz nyúlni, ezt igazán nem
tűrné, még azt a szót is gyűlöli: port törülgetni. Így
is néha megtörténik, hogy egy lap valamelyik kéz-
iratából belekeveredik a könyvek vagy hírlapok kö-
zé; ilyenkor napokig igen izgatott, keresni nem en-
gedi; fél, hogy még több dolog összekeverődik; ő
sem keresi, csak ül szomorúan, megsemmisülten.
Ilyenkor úgy érzi magát a ház népe, mintha a
szomszéd szobában valaki súlyos betegen feküdne;
halkan beszélnek, míg egy alkalmas percben a nő-
vérem beoson a dolgozószobába és egy-két perc
múlva diadallal jön, kezében lengetve az elveszett-
nek hitt kéziratot.” (Képek Mikszáth Kálmán életéből
Budapest, 1918.)
Mikszáth Kálmánról emlékezünk egy Balatonhoz
kötődő írásával:

Mikszáth Kálmán:
A LEGHÍRESEBB MAGYAR FÜRDŐ (részletek)
Magyarországon minden falusi gyerek azzal nő fel,
hogy van itt egy szép város: Budapest, amely
azonban nem elég magyar. Van egy nagy tősgyö-
keres magyar város: Debrecen, amely azonban nem
eléggé szép, és végül van egy híres fürdő, amely
szép is, magyar is, s ez: Balatonfüred.
Erről a három helyről egész regék kelnek a falusi
házak csöndes, árnyékos tornácai alatt. – Színmű-
vek, regények, versek segítenek megszőni a fantá-
ziának a csodás képet felőlük azoknál, akik még
nem látták egyiket sem.
A fényes Budapest átszelve a fejedelmi folyam által,
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Mátyás várának lábainál, tündöklő palotasor, Gel-
lértnek kopasz orma, a tündérsziget a Duna köze-
pén és a többi meg a többi.
De az öreg Debrecen sem bolondság! Az csak
olyan ugyan ehhez képest, mintha egy szép cifra
dáma mellé valami ripacsos, izmos, tenyeres-talpas
Erzsókot állítanának, de ha mégis ez a mi igazi vá-
rosunk az ő nagy búbos tornyaival, a homokbuckás
Hortobágyával és a cívisek szörnyen vastag nyaká-
val. Amazt (ti. Budapestet) megbámulja a magyar
ember, emezt (Debrecent) respektálja.

Mert ha nincsenek palotái, de vannak virtusai. …
De minthogy most sokkal melegebb idő van, mint-
sem a városokat akár bámulja, akár respektálja az
ember, nézzük meg az ország harmadik csodáját,
Füredet.
Annyit már tud minden ember róla, hogy a regé-
nyes Balaton partján fekszik, s hogy a hullámzó
Balaton az igazi zsuzsu-tenger. Mintha haloványzöld
gyűrött óriási végselyem lenne kiterítve a fölséges
völgyben, melynek berkeiből, nádasaiból szinte elő-
lépni várjuk Kisfaludy regéinek alakjait. S ott kell
lennie a legszebb ponton, öreg Tihannyal szemben
a híres Fürednek, hova a leányok már piciny ko-
rukban odaálmodják magukat: anyjuk, nagyanyjuk
is ott volt boldog, onnan ment férjhez. Képzelhe-
tetlen pompa lehet ott. Egy előleg a paradicsomból
a magyarok számára.
Ott is van az a Balatonfüred, ahova képzeljük, de
nem olyan szép, mint ahogy gondoltuk. Én részemről
nagyon sajnálom, hogy megnéztem, jobb szerettem
volna, ha a képzeletbeli Füred maradt volna meg.
Mert az igazi nem felel meg a legszerényebb vára-
kozásnak sem. Sok jót tett már eddig is a Balaton
Egylet, de még ez mind igen kevés, csak arra néz-
ve is, hogy Mehádiát utólérjék.
Hátha még elgondoljuk, hogy az egyetlen európai
kinézésű táncterem és az egyik vendéglő, a jobbik,
csak most két-három év óta épült fel, igazán cso-
dálkoznunk kell, hogy mit szerettek meg itt annyira
a negyvenes évek nagyurai. … A Balaton tagadha-
tatlanul tündériesen szép, de ez a természet bőke-
zűsége, ami aztán egyéb van, az nem áll azzal
arányban egy csöppet sem. Sőt még a Balaton

szépsége sincs kiaknázva: a vendéglők főszobái
mindenüvé inkább nyújtanak kilátást, mint a Bala-
tonra.
A sétány kicsiny, s az sincs jó karban. Dísznek,
pompának semmi nyoma, ha csak a Kisfaludy Sán-
dor szobrát nem vesszük annak, mert az csakugyan
bőkezűséggel van megalkotva: egy vég gácsi posztó
mindenesetre van az öregúron, kin több rendbeli öl-
töny és köpenyeg lóg le (hát még lájbli mennyi lehet
rajta?). Általában ruha dolgában nem fösvények a
magyarok elhalt nagyjaik alakjának megörökítésénél!
Árnyékos hely igen kevés van, komfort a vendéglők-
ben nincs. Kirándulási hely volna egy-kettő, de ezek-
hez jutni nagyon nehéz. Tihanyba hajó csak úgy
megy, ha nagy társaság verődik össze; Tátika, Cso-
bánc messze vannak, s hasonlóan nincs megkönnyít-
ve az oda való menetel. Olyan kirándulási helyekről
pedig, ahova a saját erejükből mehetnének a vendé-
gek, amikor nekik tetszik, éppen nincs gondoskodva.
Ezért sivár Balatonfüreden az élet. Ehhez járul még
a nyomott társalgási szellem. A vidéki dzsentri domi-
nál ott, s egészen a vidéki fürdők bélyegét s idege-
nek szemében tűrhetetlenségét nyomja rá a gyönyörű
fekvésű helyre. Az egymás közt ismerős dzsentri izo-
lálja magát, a vezérszerepet viszi a fürdőben, és az
idegeneknek otthontalanná teszi a helyet, mert még
túlnyomó, s mert túlnyomóságát érezteti.
A kereskedéseket apró, piszkos lebujok képezik,
melyek félszer alakban vannak odaragasztva az
egyes épületekhez. … S az is egy nagy baj, hogy
a fürdőigazgatóság nem gondoskodott arról, misze-
rint a fővárostól odáig olcsóbb, gyorsabb és ké-
nyelmesebb legyen a közlekedés. Siófokon térdig
érő homokban kell egy nagy darabot kutyagolniok
az utasoknak a vasúttól a gőzhajóállomásig, s ke-
resve keresni valakit, aki a pakkjaikat viszi.
De akár egy kötetnyit össze lehetne írni Balatonfü-
red hiányairól, amik gátolják, hogy világfürdővé le-
gyen, de amiket idővel mind el lehet enyésztetni.
Szinte nevetségesnek látszik előttem az imitt-amott
felhangzó bús sóhajtás, hogy miért nem jönnek oda
a külföldiek. Ugyan mit keresnének ott a külföldiek?
De annál hazafiasabb, derekabb dolog a Balaton
Egylet, mely az örökös sóhajtások és panaszok he-
lyett hozzálátott, bár eddigelé csak szerény és ép-
pen amiatt lassú eszközökkel, olyanná tenni Füre-
det, aminőnek azok képzelik, akik még nem látták.
Poéták dala hiába zeng a zöldes vízről, színműírók
hiába teszik ide a drámai cselekvény bogját. Az eu-
rópai embereknek nem elég a természet szépsége,
azoknak komfort is kell.
A Balaton ellen nincs panasz: az teszi széppé a
helyet, az adja a híres fogast is.
Hanem a fürdőtulajdonosok is adjanak valamit, ne
csak az öreg Balatonra hivatkozzanak örökké.

(forrás: Arcanum)
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Zöld átállás?
A Csopaki Hírek korábbi kiadásaiban fontos szere-
pet szántunk a fenntartható gazdálkodás, kertmű-
velés lehetséges eszközeiről, az épített környezet
szerepéről a környezet megóvásában. Írtunk kom-
posztálásról, zöld hulladék felhasználásáról, vízmeg-
tartásról, hasznos élőlények számára gazdag és szí-
nes élőhelyek kialakításáról a kertjeinkben.
A bemutatott, népszerűsített eszközök, eljárások al-
kalmazása általában csak a szemléletünk megvál-
toztatását igényli, esetleg kicsit több és tudatosabb
cselekvést szűkebb környezetünkben. Nem kívánnak
nagy áldozatot.
Felmerül a kérdés, hogy hogyan tovább? Hogyan
lehet ösztönözni a helyi közösség tagjait, hogy al-
kalmazzák ezeket az eszközöket, vagy, hogy már
az építkezés, ingatlanok felújítása, átalakítása során
is figyelembe vegyenek környezetbarát megoldáso-
kat? Hogyan érhetjük el, hogy beépüljön már a ter-
vek elkészítésébe ez a szempont? Az edukáción,
az ismeretterjesztésen kívül milyen eszközök jöhet-
nek számításba?
A környezetszennyezés és a természeti erőforrások
felhasználásának mértéke, a környezettudatos cse-
lekvés jogi vagy pénzügyi szabályozó eszközökkel
is befolyásolható.
A „zöld kedvezmény” – más néven környezetvédel-
mi adókedvezmény – tehát a környezetvédelmi tö-
rekvések támogatása és a környezetvédelmi prob-
lémák kezelése érdekében bevezetett pénzügyi sza-
bályozók.
A megfelelően tervezett és alkalmazott zöld adó-
kedvezmények segíthetnek csökkenteni a környezeti

károkat, támogatni az alternatív energiaforrásokat
és technológiákat, valamint növelni a környezeti tu-
datosságot és finanszírozni a környezetvédelmi pro-
jekteket.
Ezek az intézkedések hosszú távon hozzájárulhat-
nak egy környezettudatosabb társadalom kialakítá-
sához, és fontos szerepet töltenek be a fenntartha-
tó fejlődés elősegítésében. Segíthetnek csökkenteni
a környezeti károkat, támogathatják alternatív ener-
giaforrások és technológiák használatát, növelhetik
a tudatosságot.

Magyarországon nem igazán van példa arra, hogy
egy önkormányzat hasonló, vagy ilyen jellegű ösz-
tönzőt vezetett volna be.
Csokorba szedtünk hát néhány külföldi példát, hogy
megmutassuk, hogyan alkalmazzák ezt máshol.
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Az USA-ban Northbrook község un. impervious co-
verage fee-t szed minden olyan építési engedély
kiadásakor, amely növeli a burkolt felületet (bejáró,
terasz, járda stb.). Az „át nem eresztő felület díj”
egy olyan csapadékvíz-közműdíj, amely az ingatla-
non található kemény, nem porózus felületek meny-
nyiségén alapul. Ezek a felületek, mint például a
tetők, a kocsifelhajtók és a teraszok, megakadá-
lyozzák az esővíz talajba való beszivárgását, növel-
ve a csapadékvíz lefolyását. A díj segít finanszírozni
a csapadékvíz-gazdálkodási infrastruktúrát a telepü-
lésen. Az ingatlan által okozott lefolyás mértéke
alapján számítják ki, ami azt jelenti, hogy a na-
gyobb „át nem eresztő” felülettel rendelkező ingat-
lanok magasabb díjat fizetnek. Ráadásul a díj prog-
resszív, ami azt jelenti, hogy nagyobb mennyiségű
vízzáró terület magasabb díjat eredményez, hason-
lóan a progresszív jövedelemadóhoz, mivel a lefo-
lyás költsége a terület méretével arányosnál na-
gyobb mértékben nő.

Jó néhány amerikai város – pl. Houston, Raleigh,
Columbia (Dél-Karolina) – szed éves, rendszeres dí-
jat a burkolt felületek után. A „stormwater utility
fee” – csapadékvíz-elvezetési díj a helyi önkormány-
zatok által az ingatlantulajdonosokra kivetett hozzá-
járulás, amely a csapadékvíz-gazdálkodási progra-
mokat finanszírozza. A díjat jellemzően az ingatlan
vízzáró felületének – például tetőknek, kocsibeállók-
nak és parkolóknak – a nagysága alapján számítják
ki, mivel ezek a felületek növelik a csapadékvíz le-
folyását, ami szennyező anyagokat szállít és áradá-
sokat okoz. Ezek a díjak olyan infrastruktúrák költ-
ségeit fedezik, mint a csapadékvíz-elvezető csator-
nák, a karbantartás és az esővíz és a hóolvadás
kezelésével kapcsolatos egyéb szolgáltatások.

Németországban nagyon sok városban alkalmazzák
ezt a díjat, hasonló rendszerben: a fedett területek
nagysága után számolják, és a csatornarendszer
karbantartási költségeinek fedezésére használják fel.
A díj kivetésével párhuzamosan számos kedvez-
mény bevezetésével ösztönözni lehet az ingatlanok
tulajdonosait, hogy minél tudatosabban változtassák
„zölddé” a környezetüket.

Az ilyen jellegű, a környezet fenntarthatóságát, a
klímaváltozáshoz való alkalmazkodást szolgáló díjak
kivetése általában együtt jár azzal, hogy „zöld”
megoldások alkalmazásával csökkenteni lehet a dí-
jat. Ha valaki például több fát ültet, csökkenti a
szilárd burkolatok területét a telkén, füvesít, zöldte-
tőt alakít ki a házán, vagy növényekkel futtatja be
az épületek homlokzatát, jelentős kedvezményben
részesülhet, vagy mentesülhet az adó megfizetése
alól.
A vízmegtartást szolgáló megoldások, esőkertek ki-
alakítása ugyanígy hozzájárulhat az adó alóli men-
tesség megszerzéséhez.
A példáinkban említett városok már megtettek egy
fontos lépést abban, hogy lakóik, ingatlantulajdono-
saik jobban figyeljenek a saját felelősségükre a kör-
nyezet megóvásában. Talán belátták, hogy nincs
idő várni, hiszen a nyarak egyre forróbbak, az idő-
járás egyre kiszámíthatatlanabb. Nincs idő arra vár-
ni, hogy a klímaváltozás „bekopogjon” az ajtónkon,
nincs idő megvárni, hogy minden egyes ember jobb
belátásra jusson pusztán ismeretterjesztő, figyelem-
felhívó akciók által.
A rendkívül csapadékszegény, aszályos évek után
talán érdemes átgondolni, hogyan ösztönözhetjük
az ingatlanok tulajdonosait, hogy aktív szerepet vál-
laljanak a fenntartható település megteremtésében.
Hiszen az a víz, ami a kertekben marad, és a föld-
be szivárog, az életet táplálja. Az a víz, amelyik le-
folyik a tetőkről, és szűretlenül a Balaton vizébe fo-
lyik, a kertjeink földjének kiszáradásához, a növé-
nyeink pusztulásához is vezethet.
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December a Csopaki 
Mandulavirág Óvodában
Decemberben ünnepi hangulat töltötte meg a Cso-
paki Mandulavirág Óvoda mindennapjait, ahol a
gyermekek változatos programokon keresztül ké-
szültek az év legszebb időszakára. A hónap ese-
ményeit a Mikulás érkezése nyitotta meg, amelyre
a kicsik versekkel, dalokkal készültek, az ajándék-
csomagoknak pedig nagyon örültek.

Az adventi időszak során kiemelt szerepet kaptak
a közös, hagyományőrző tevékenységek. A gyer-
mekek mézeskalácsot sütöttek, adventi díszeket,

koszorút készítettek, és nap mint nap együtt han-
golódtak az ünnepre. A kézműves foglalkozások
nemcsak az alkotókedvet fejlesztik, hanem segíte-
nek elmélyíteni az ünnephez kapcsolódó hagyomá-

nyokat is. Luca napjához kapcsolódva a gyerekek
a hagyományoknak megfelelően Luca-napi búzát ül-
tettek, amely által a népszokásokkal és azok jelen-
tésével is megismerkedhettek.
A téli projekthét részeként nyílt napot is tartott az
óvoda, ahol a szülők bepillantást nyerhettek az in-
tézmény mindennapjaiba, és együtt élhették át
gyermekükkel az ünnepi készülődés örömét.
A hónap egyik legmeghittebb eseménye a hagyo-
mányőrző betlehemes játék volt, amely fényjátékkal
valósult meg. A gyerekek átvilágított vászon mögött
mozgással, mozdulatokkal idézték fel a betlehemi
történetet. A zene, az árnyak, a fények különlegessé
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tették az előadást. Ezzel a műsorral ellátogattunk a
csopaki Nyugdíjas Klubba, ahol karácsonyi hangu-
latot varázsoltunk. Az Idősek Karácsonya alkalmából
óvodásaink versekkel és dalokkal készültek, az elő-
adást gitárkíséret tette még bensőségesebbé.
Örömmel látogattunk el karácsonyi köszöntőnkkel a
Csopaki Polgármesteri Hivatalba is.
A Csopaki Mandulavirág Óvoda decemberi prog-
ramjai nemcsak maradandó élményeket nyújtottak

a gyermekek számára, hanem a közösségi össze-
tartozást is erősítették Csopakon. A közös ünnep-
lés, a hagyományok ápolása és a generációk kö-
zötti kapcsolódás hozzájárult ahhoz, hogy az advent
valódi értékei – a szeretet, az odafigyelés és az
együttlét öröme – kerüljenek a középpontba.

dr. Kissné Varga Szilvia
óvodapedagógus
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Ünnepi készülődés a Csopak
Nyugdíjas Klubban
– decemberi programjaink tükrében
A Csopak Nyugdíjas Klub decemberi klubnapjait tel-
jes egészében áthatotta a karácsonyra való készü-
lődés meghitt hangulata. Programjaink az ünnep
üzenetét – az együttlétet, az odafigyelést és az
öröm megosztását – közvetítették tagjaink és a falu
közössége felé.
Sajnos a decemberre tervezett „Csillagok és a mese”
című előadás Szabó Róbert és Jámbor Eszter köz-
reműködésével rajtunk kívül álló okok miatt elma-
radt. Különösen sajnáltuk ezt, hiszen régóta várt
vendégeink lettek volna. Bízunk benne, hogy ha-
marosan újra alkalom nyílik a találkozásra. A többi
program azonban sikeresen megvalósult, és felejt-
hetetlen élményekkel gazdagított bennünket.

Karácsony a Nyugdíjas Klubban –
ünnepi délután sok mosollyal
December 10-én tartottuk meg hagyományos kará-
csonyi ünnepségünket, amelyre szép számmal gyűl-
tek össze klubtagjaink. A szépen megterített aszta-
lok, a baráti beszélgetések és a jókívánságok már
az érkezéskor ünnepi hangulatot teremtettek.
A rendezvényt Ecsedi Ildikó, a klub elnöke nyitotta
meg, Jutasi Sándorné Karácsonyvárás című írásá-
nak részletével, amely gondolatban és lélekben is
ráhangolt bennünket az ünnepre. Ezt követően a
Bagossy Brothers Company ismert karácsonyi dal-
lamai csendültek fel, tovább erősítve az advent
meghittségét.

Az est egyik legmeghatóbb pillanata a Mandulavi-
rág Óvoda nagycsoportosainak betlehemes játéka
volt. A gyermekek nemcsak a hagyományos pász-

torjátékot idézték meg, hanem egy különleges árny-
játékos jelenettel készültek, amely mesebeli varázst
hozott a terembe, és minden jelenlévő szívét meg-
érintette.
A műsorban a klub kultúrcsoportjának tagjai is köz-
reműködtek: Csoóné Terike és dr. Horváth Imréné
Ági karácsonyi verseket mondtak, Nagyné Ani pedig
egy meghitt karácsonyváró részlettel ajándékozta
meg a hallgatóságot. A közös éneklés – ismert ka-
rácsonyi dalokkal és Halász Judit Karácsony ünne-
pén című énekével – tovább mélyítette az ünnepi
élményt.

Nagy sikert aratott idén is a klub saját karácsonyi
pásztorjátéka, amelyet Nagyné Ani, Gyarmatiné
Csöpi, Tóth Ildikó, Ecsedi Ildikó, Karáth János és
felesége Marika, Szabóné Erika, valamint Zsófiné
Marica adtak elő nagy lelkesedéssel.
A műsor után szeretetvendégség következett. A
batyus jellegű rendezvényen igazi süteménykaval-
kád várta a résztvevőket, amelyet Szabó Józsefné
Zsuzsa felajánlásából a Szabó és Fia – Csicsó és
környéke bora tett teljessé. A délután végén min-
den vendég egy apró karácsonyi ajándékot is ka-
pott – kedves gesztusként, az ünnep jegyében. A
rendezvény valódi, melegszívű karácsonyi hangu-
latban zárult.

Színházi élmények Veszprémben
Nagy örömünkre egyéves kihagyás után ismét le-
hetőség nyílt arra, hogy klubtagjaink színházbérlettel
látogathassák a Veszprémi Petőfi Színház előadá-
sait. Jó érzés volt újra közösen készülni a színházi
estekre, megosztani egymással az élményeket, be-
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nyomásokat. Reméljük, a következő időszakban is
sok színvonalas, emlékezetes darabot láthatunk,
amelyekről majd jókat beszélgethetünk a klubtalál-
kozókon.

Karácsonyi ablak és évzáró talál-
kozó a Civil Házban

December 17-én a Csopak Nyugdíjas Klub gondo-
zásába került a faluban kialakított karácsonyi abla-
kok egyike: a Civil Ház 17-es számú ablakát díszít-
hettük fel. A közös dekorálás jó alkalmat adott arra
is, hogy az év utolsó klubtalálkozóját együtt tölt-
sük.

Fenyőfát állítottunk, ünnepi díszek kerültek az ab-
lakba, az udvaron pedig megterített asztal várta a
résztvevőket. Az időjárás is kegyes volt hozzánk,
így zavartalanul élvezhettük az együttlétet. A forralt
bor Albrecht Ferenc irányításával készült, míg Ka-
ráthné Marika és a klub asszonyai zsíros kenyérrel
és süteményekkel gondoskodtak a vendéglátásról.
Ecsedi Ildikó köszöntője és Nagyné Ani Ady End-
re-versének elszavalása után közös éneklés kö-
vetkezett. Amikor felgyúltak a fények a Civil Ház
ablakában, mindannyian éreztük: megérkezett az
ünnep.

Együtt a falukarácsonyon

A karácsony közeledtével programjaink szinte ész-
revétlenül vezettek át bennünket az ünnepbe. A fa-
lukarácsony igazi közösségi esemény volt, ahol a
falu apraja-nagyja együtt ünnepelt. Klubunk asztalát
is megtöltötték a tagok által hozott finomságok, a
forralt bor és tea illata pedig messziről hívogatta
az érdeklődőket.
Ez az időszak ismét bebizonyította számunkra, hogy
a karácsony lényege nem csupán a díszekben és
az ajándékokban rejlik, hanem abban, hogy együtt
lehetünk, megállhatunk egy pillanatra, és feltöltőd-
hetünk szeretettel.

Előretekintés az új évre

Az előttünk álló évben is számítunk a klub tagja-
inkra, bízva abban, hogy minél többen és minél
gyakrabban vesznek részt klub programjain. Az
együtt töltött idő, a közös élmények és a megszo-
kott, baráti légkör adják közösségünk igazi erejét.
Ezúton kívánunk minden klubtagnak és Csopak va-
lamennyi lakójának boldog, egészségben és örö-
mökben gazdag 2026-os évet!
Reméljük, az új esztendőben is sok alkalom adódik
majd az együttlétre, a nevetésre és a közös élmé-
nyek megélésére.

Jövőre veletek, ugyanitt!
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Rövid hírek

Gyászhír
Huszti Sándor

elhunyt életének 75. évében.

Vencelné Janurik Erzsébet Judit
elhunyt életének 67. évében.

Böcz Sándorné
elhunyt életének 89. évében.

Öszinte részvétünk a gyászoló családoknak!

Tisztelt Csopaki Lakosok!
Amennyiben közvilágítási hibát észlelnek 
(kiégett izzó, stb.) kérjük, hogy a hibabejelentést
az alábbi felületen tegyék meg:
kozvilagitas@gatibaenergie.hu e-mail címen,
vagy a 06/30-487-2853 telefonszámon.
Köszönjük együttműködésüket!

Óév búcsúztató focitorna
Az előző év végén, december
29-én már sokadik alkalommal
került megrendezésre az önkor-
mányzatok közötti teremlabdarú-
gó torna, a Balaton Szabadidő
és Konferencia Központban.
A hagyományoknak megfelelően
Csopak csapata is részt vett az
eseményen, Tihany önkormány-
zata, Balatonfüred önkormányza-
ta, és a Veszprém Vármegyei
Közgyűlés csapata mellett.
A jó hangulatú, és színvonalú
mérkőzéseken csapatunk 1 győ-
zelem mellett, egy döntetlent ért
el, és egy alkalommal szenvedett
1 gólos vereséget, öt rúgott, és
öt kapott gól mellett. 
Ezzel csapatunknak a harmadik
helyet sikerült megszereznie.
A program 17.00 órától egy kö-
zös vacsorával zárult, kötetlen
beszélgetés mellett.

Álló sor balról jobbra: Kollos Lóránd, Papp Andor, Füle András, Papp
Viktor, Tislér Botond, Dudás Máté
Alsó sor balról jobbra: dr. Tislér Géza, Márvány Csaba
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